

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL IX • NR. 1852 • MIERCURI, 26 MARTIE 1997

8 PAGINI • 400 LEI

Susținerea în parlament a programului de restructurare și modernizare a industriei metalurgice

Pe senatorul de Hunedoara (PDSR), ing. Doru Gaita, îl găsești, la fiecare sfârșit de săptămână, la biroul senatorial aflat în incinta primăriei din Hunedoara, sau la ICSH. Iată de ce ne-a fost la îndemână să-l abordăm pentru o convorbire privind activitatea sa în Parlament, intervențiile, interpelările ce le-a avut până acum dl senator privind problema cea mai stringentă a Hunedoarei: derularea programului de restructurare și modernizare a industriei metalurgice.

— Deși s-a scurs un

timp relativ scurt de la începerea exercitării mandatului dvs., care au fost intervențiile, interpelările făcute până acum în Parlament?

metalurgică este o ramură strategică a economiei și o componentă importantă a politicii naționale. Noi știm și suntem de acord că este ne-

tidian central (alături de cele din Galați și Călărași). Iată de ce încă la 10 februarie am adresat în Parlament o primă interpelare Guvernului României, dlui prim ministru precum și ministerelor Industriei, Reformei, Muncii și Protecției Sociale, în care am motivat, pe bază de rezultate statistice, necesitatea, importanța elaborării unei strategii viabile privind restructurarea și modernizarea a siderurgiei, dar nu putem accepta lichidarea pur și simplu a unui combinat siderurgic, cum este cel din Hunedoara, așa cum a apărut într-un co-

Convorbire cu senatorul ing. DORU GAITA

— Se știe că unul dintre obiectivele fundamentale ale Programului de guvernare până în anul 2000, prezentat de dl prim-ministru, Victor Ciorbea, se referă la dezvoltarea economică durabilă în care industria

metalurgică este o ramură strategică a economiei și o componentă importantă a politicii naționale. Noi știm și suntem de acord că este ne-

A consemnat
SABIN CERBU

(Continuare în pag. a 2-a)

40 de ani de artă plastică hunedoreană

Galeriile de Artă „Forma” din Deva au fost sâmbătă (22 martie) gazda unui important eveniment aniversar al artiștilor plastici hunedoreni, la care au participat numeroși invitați.

„40 de ani de Artă Plastică hunedoreană”, aceasta a fost sărbătoarea zilei, precum și tema simpozionului ce a însoțit vernisajul expoziției „Retrospective”, organizate de Filiala Deva — Petroșani a Uniunii Artiștilor Plastici (UAP) din România, cu sprijinul Inspectoratului pentru Cultură al județului Hunedoara. Așa cum remarca președintele Filialei, dl Mircea Bătecă, „este poate un fel de auto-sărbătorire, dar am vrut să sensibilizăm opinia publică, autoritățile locale că există o mișcare artistică în județ ce ar

A consemnat
GEORGETA BIRLA

(Continuare în pag. a 2-a)

UNA PE ZI

ANUNȚ

• Vând aspirator conectat cu mătură. Propulsie manuală.



Grădina de zarzavat este mai bine să fie îngărdită — gândește (și acționează) gospodarul Nicolae Cimpean, din Certej. Foto: ANTON SOCACI

STAȚIUNEA GEOAGIU-BĂI

Încă în hibernare

Era o zi de martie, cu soare. Ca-n fiecare primăvară simțim nevoia să leșim din bârlog (sau o simțeam, că pe-atunci nu ningeam), să ne pregătim pentru momentul deprimant al izbânzii a primăverii, când totul în jur va fi verdeață și floare.

Ne-am oprit la orele amiezii în stațiunea Geoagiu-Băi. Exceptând zona blocurilor, în rest nu prea întâlneai decât rar câte o persoană. E drept că sezonul turistic nu s-a deschis încă. Dar e la fel de adevărat că și sărăcia oamenilor a dus la situația ca o stațiune în care se poate face tratament să fie aproape goală. Dominând stațiunea prin amplasarea sa, „Germisara” e azi un hotel trist. Resturile vegetale de pe scări, paianjenii ce duceau lanțurile de la uși arată că aici de mult n-a mai călcat picior de om. O situație mai bună, fiind deschis, are hotelul „Diana”. Dar la recepție aflăm că duc dorul clienților, că „ceva animație mai e doar la Borza, unde au discotecă”.

După aceste constatări am dorit să aflăm amănunte privind mai ale:

preocupările și intențiile pentru sezonul care se apropie, de la conducerea S.C. „Germisara” S.A. Geoagiu, una dintre societățile cu greutate ale stațiunii. Dl Nicolae Cătănciu, managerul societății, ocupat cu examenul pentru postul de director economic, a dețugat-o pe dna cătănciu Victoria Popescu să ne dea relații. Ne-a prezentat întâi patrimoniul, din care fac parte complexe Diana”, „Germisara” și „Strand” (cu tot ce are, inclusiv alimentație publică), Bufetul Halcă, vilele nr. 5, 6 și 10. Mai sunt unități date în locație de gestiune iar 3 vile sunt scoase la vânzare. Acum, în extrasezon, unitățile sunt goale. Ele sunt reparate, igienizate, pregătite pentru a-și primi clienții începând cu luna mai. Societatea nu stă prea bine cu fondurile, așa că aceste lucrări se fac în limita banilor disponibili, multe

sara” și „Strand” (cu tot ce are, inclusiv alimentație publică), Bufetul Halcă, vilele nr. 5, 6 și 10. Mai sunt unități date în locație de gestiune iar 3 vile sunt scoase la vânzare. Acum, în extrasezon, unitățile sunt goale. Ele sunt reparate, igienizate, pregătite pentru a-și primi clienții începând cu luna mai. Societatea nu stă prea bine cu fondurile, așa că aceste lucrări se fac în limita banilor disponibili, multe

PUNCTUL 8 SAU COMPETENȚA ?

Orașul martir Timișoara l-a așteptat săptămâna trecută pe președintele țării, dl Emil Constantinescu, cu nerăbdare și interes. Vizita șefului statului în orașul în care a izbucnit flacăra Revoluției din decembrie 1989 era una a recunoașterii meritului locuitorilor de pe Bega în începutul sfârșitului dictaturii comuniste în România. Poate tocmai de aceea deputatul George Șerban a făcut o amplă și convingătoare pledoarie despre introducerea în Legea electorală a punctului 8 al Proclamației de la Timișoara, făcută cunoscută țării întregi în zilele fierbinți ale sfârșitului lunii decembrie 1989.

Ce prevedea, de fapt, punctul 8? În părțile lui esențiale se referea la neadmiterea în structurile puterii a comuniștilor care avuseseră funcții importante în partid, stat,

torală potrivit căreia PNȚCD are 15 000 de cadre pregătite să intre în slujba noii puteri n-a fost decât o povestioară. Realitatea de azi dovedește că-i chiar așa, ca întreg triumful puterii — CDR, USD, UDMR — nu dispune de suficiente cadre care să li se încredințeze funcții de înaltă responsabilitate. Așa se face că în guvern au ajuns destule persoane șterse, fără vlagă, slab pregătite, că multe ambasade nu au ocupate portofoliile de vârf, iar în județe se găesc cu greu cadre din rândul coaliției majoritare care să preia fotoliile actualilor conducători de instituții. Măcar că nici nu este cazul de schimbări globale, peste tot, cu orice preț. În fond, și PDSR și alte partide, aflate acum în opoziție, au avut și au oameni competenți, serioși, cin-

PE FAZĂ SCURTĂ

politic, justiție, administrație și care slujiseră cu devotament o diosul regim ceaușist. Strigătul Timișoarei s-a risipit ca un ecou în pustiu, pentru că nici în 1989, nici în 1990 și nici în 1992 el nu s-a materializat. Și, după afirmația dlui Emil Constantinescu, el n-ar mai fi necesar nici în anul 2000, considerând patetic că „punctul 8 a învins în noiembrie 1996, prin voința poporului român”.

Ce vroia să spună prin asta președintele? Nu e desigur vreo teamă că cineva s-ar putea reîntoarce și la funcția sa de secretar al unei organizații de bază. Înainte de 1989, pentru că națiunea l-a ales în fruntea statului chiar și cu acest stigmat în autobiografie. Dl Emil Constantinescu se gândea, cu siguranță și justete, la lipsa de cadre pentru posturi cheie din administrație, din celelalte structuri ale statului, în actuala și viitoare etapă de consolidare a statului de drept și de dezvoltare a țării pe multiple planuri. În acest mod, președintele a recunoscut, indirect, că afirmația făcută în campania elec-

știți, deși mulți au fost forțați să facă pasul spre primul partid când el conducea destinele țării. După cum sunt încă destui foști membri ai partidului comunist — și nu comuniști — care stau unii în umbră, cu toate că ar putea fi de mare folos societății. Și unii chiar sunt, prin activitățile în care s-au încadrat. De aceea apare cât se poate de normal punctul de vedere al dlui Emil Constantinescu, spre dezamăgirea multora dintre susținătorii punctului 8 al proclamației de la Timișoara: „Nu impui punctul 8 printr-o lege, ci prin valoare și competență. Dacă aplicarea punctului 8 în 1990 însemna victorie, deci putere, în anul 2000 aceasta n-ar însemna decât incompetență și incapacitatea de a folosi puterea”.

S-ar putea ca aprecierea șefului statului să nemulțumească însuși reprezentanții ai partidelor din areul guvernamental și să atragă simpatii din partea opoziției. Dar în această apreciere este foarte mult adevăr. Asta trebuie recunoscut.

DUMITRU GHEONEA

IN ZIARUL DE ASTĂZI:

- **FEMINA**
Treptele profesiei. Ce este frumusețea? De-ale bucatăriei.
- **DURA LEX, SED LEX**
Asociațiile de proprietari. Acțiune complexă a Poliției Rutiere. Funcționarul public răspunde și penal de actele sale.
- **S P O R T**
Clasamente: Diviziile A1; B1; B2; B3.
Tragerea la sorți a „optimilor” Cupei României

(Continuare în pag. a 2-a)

Suținerea în parlament a programului de restructurare și modernizare a industriei metalurgice

(Urmare din pag. 1)

urările și modernizarea siderurgiei care să fie însoțite de programe alternative sociale prin crearea altor locuri de muncă.

— *Vă rugăm, foarte pe scurt, la ce v-ați referit în mod concret?*

— Am subliniat că România are nevoie de siderurgie fiindcă cererile consumului intern de metal sunt de aproximativ 3 milioane tone pe an și că în perspectivă cerințele vor fi de 5 milioane tone pe an, ceea ce ar presupune o valoare de 1,5 miliarde dolari pe an, dacă s-ar pune problema de a-l importa. Nici în statele europene nu s-a renunțat la producția proprie de metal, producția fiind concentrată în combinate modernizate, iar acolo unde uzinele au fost închise au fost aplicate programe alternative cu noi locuri de muncă. Se știe că metalurgia creează mai multe locuri de muncă pe verticală, în economie, energetică, transporturi, construcții de mașini, construcții industriale, chimie, în industria de apărare și agricultură; că în siderurgia românească, chiar și în această perioadă grea a tranziției, producția de oțel a crescut constant în perioada 1993—1996, o importanță cantitativă de metal

fiind exportată, ceea ce a permis asigurarea importurilor de minereu și cărbune prin eforturi proprii; în toate țările Uniunii Europene restructurarea metalurgiei a avut programe de acompaniament social pentru dezvoltarea a noi locuri de muncă.

— *Ați mai avut și alte interpelări?*

— Da, la începutul lunii martie, mai precis în ziua de 4, o interpelare am adresat-o dlui prim-ministru și ministerelor Reformei, Industriilor, Finanțelor și Transporturilor care viza tot susținerea producției de metal în siderurgia românească, reamintind că între 1974—1975 și industria siderurgică din țările occidentale s-a confruntat cu probleme deosebite înregistrând însemnate pierderi financiare, însă guvernele din aceste țări au adoptat programe ample, pe termen lung, pentru susținerea financiară a redresării prin modernizare și dezvoltare, indiferent de titlul de proprietate al agenților economici. În această direcție am și solicitat guvernului, ministerelor, ca și societățile comerciale siderurgice românești ce se află în competiție directă cu societățile similare din vestul Europei să beneficieze de facilitățile care li se oferă acestora de către guvernele

țării respective. Programul de restructurare a metalurgiei românești, discutat și acceptat de Uniunea Europeană încă din 1994, la Bruxelles, prevede însemnate modernizări pe o perioadă de 10 ani, fiind în curs de derulare investiții de circa 250 mil USD, unele dintre acestea, cu garanții guvernamentale. Întrucât până în anul 1996 (inclusiv) investițiile realizate în siderurgie au fost numai prin forțe proprii — în unele cazuri — cu garanții de la guvern — și importul de utilaje a fost scutit de taxe vamale, am cerut deblocarea de către Ministerul de Finanțe a proiectului de Hotărâre de Guvern care să nu mai scutească de taxe vamale acest import și chiar cel de unică materii prime și practicarea unor tarife similare celor din vest pentru consumul de energie și transporturi pe calea ferată. Vreau să vă spun că, din inițiativă proprie, pentru crearea unui cadru legislativ corespunzător restructurării și modernizării în industria metalurgică, împreună cu dl senator Paul Păcuraru, din Circumscripția Galați, am înaintat în ziua de 10 martie Biroului Permanent al Senatului și Guvernului României *Proiectul Legii pentru susținerea programului de restructurare și modernizare a industriei metalurgice*.

— *Ole senator, în incheiere ne puteți spune ceva și despre ecoul acestei problematice în Senat și la Guvern, dacă acțiunile întreprinse până acum vor avea eficiență?*

— În legătură cu pri-

mele două interpelări am primit două răspunsuri, în scris, detaliate, de la dl ministru de stat Ulm Spioreanu, în care se remarcă printre multe altele că procesul absolut necesar de restructurare este îngreunat de lipsa resurselor bugetare, în condițiile unui buget de austeritate fiind necesară atragerea de capital masiv autohton și străin, restrângerea unor activități de producție în locurile neperformante, reorganizarea unităților viabile și de importanță deosebită pentru economia națională, desprinderea și privatizarea într-o primă fază a activităților conexe sau nespecifice, prezentarea matricei protecției sociale pentru măsurile pe termen scurt. Într-un alt răspuns, dl ministru Călin Popescu Tăriceanu arată că o etapă importantă în perspectiva pregătirii siderurgiei românești pentru integrarea europeană o constituie organizarea în holding și desfășurarea în acest cadru a unui program coerent de modernizare cu eforturi investitoriale și capacități optime în corelare cu cerințele pieței, crearea unui cadru legal eficient și asigurarea unui program de acompaniament social.

În ce privește *Proiectul Legii pentru susținerea programului de restructurare și modernizare a industriei metalurgice*, doresc să vă subliniez că deja a trecut prin comisiile de specialitate și va fi supus dezbaterii în Parlament.

— *Vă dorim în continuare mult succes!*

STAȚIUNEA GEOAGIU-BĂI

Încă în hibernare

(Urmare din pag. 1)

dintre ele în regie proprie, ca de exemplu zăgrăvitul hotelului „Diana”, unde există intenția de a deschide barul de noapte de la subsol. Și la „Strand” se vor face reparații curente (anul trecut s-au investit aici 60 de milioane), se curăță zona verde, se vopsește lemnișaria. Se dorește punerea în funcțiune a liniei de autoservire și, de asemenea, organizarea de către societate a discotecii, închiriate anul trecut de italieni. Am înțeles că e foarte frumoasă Vila 6, de protocol, cu grădini, filigorie (terasă), teren de tenis în schimbul Vila 5, mare și cerând fonduri ridicale pentru amenajare, probabil va fi închiriată.

Situația cea mai dificilă o are Complexul „Germisara”. Dna Popescu crede că ar necesita un miliard de lei spre a fi readus la starea de funcționare și acest lucru ar fi posibil doar cu subvenții de la FPS. Trebuie înlăturată infiltrațiile de la bazinul de apă și înlocuite instalațiile sanitare distruse.

În limita fondurilor existente se mai fac și alte lucrări: amenajarea forajelor la izvoare, pa-nouri publicitare. Ceva solicitări mai sunt din partea unor societăți comerciale. Păcat că nu mai vin grupuri de mineri la sfârșit de săptămână, de la care se făceau în casări serioase. Se speră însă că la vară oamenii

vor veni aici, la mare tarifele fiind prea piperate. În momentul documentării cazarea pe noapte și persoana costa 30 de mii lei, prețul mesei nefiind calculat (oricum se aproxima la vreo 70 de mii de lei 3 mese/zi). Am mai reținut că lucrătorii societății „Germisara” lucrează peste tot unde e nevoie, indiferent de calificare și mai ales de fapt, că salariile lor n-au cunoscut nici un fel de îmbunătățire.

Dar stațiunea nu era complet goală. La Complexul „Aurel Vlaicu” (fostul UNCAP) era animație. Aparținând Ministerului Muncii, beneficiarii biletelor le plătesc la prețuri rezonabile, ceea ce explică faptul că erau în jur de 180 de persoane venite la tratament. Hotelul deține singura bază de tratament funcțională din stațiune și de aceea am vrut să aflăm ce proceduri se pot face. Dna Aurelia Necea, asistentă medicală, spune că aici suferinții pot beneficia de proceduri de electroterapie, de hidroterapie, masaj, împachetări cu parafină. Aparatura e în stare bună și e posibil să fie achiziționat încă un aparat nou.

Acesta era pulsul stațiunii balneare a județului la început de martie. Cam scăzut. Și la scumpirile prezente și viitoare e greu de spus dacă la vară doritorii vor avea probleme cu cazarea sau acestea vor fi doar ale proprietarilor de vile și hoteluri.

40 de ani de artă plastică hunedoreană

(Urmare din pag. 1)

putea fi în continuare susținută”.

O „mișcare artistică” ce lua naștere în anul 1955 la Petroșani, unde s-a stabilit un grup inimos de artiști, peste puțin timp sediul Filialei mutându-se la Deva. Pe parcurs s-au alăturat și alți entuziaști artiști plastici, devenind caracteristică o diversitate de stiluri și tehnici artistice, exprimate fie în arta monumentală și decorativă, fie în grafică și pictură, cum se menționa în expunerea din Doina Ionescu, șefa secției de artă a Muzeului Civilizației Dacice și Romane Deva (unde s-au dovedit nu puține lucrări de valoare). Participări la expoziții naționale și străinătate, premii și aprecieri din partea criticii, acestea sunt doar câteva dintre cele mai importante realizări ale artiștilor plastici hunedo-

reni, din cei patruzeci de membri actuali ai Filialei, douăzeci fiind și membri ai UAP.

Cu acest prilej aniversar, reprezentanții principalelor autorități locale — dnii Gheorghe Barbu (președintele Consiliului Județean), Pompiliu Budulan, și Nicolae Segesvari (prefectul și, respectiv, subprefectul județului), precum și dl Ioan Sicoe (consilier șef al Inspectoratului pentru Cultură) au adresat felicitări artiștilor plastici, recunoscând cu toții necesitatea unui sprijin mai puternic din partea acestor instituții. Salutul artiștilor din Petroșani a fost transmis de dl Iosif Tellmann (unul din veteranii Filialei), iar cel al artiștilor bucureșteni de dl Gheorghe Pogăniș (fost președinte al filialei hunedorene), urări acestora subscriind și noi: „Fie ca viitorul (...) să nu lase lumea fără darul neprețuit al artei voastre!”.

MIERCURI,
26 MARTIE
1997

TVR 1

6,00 România; ora 6 fix; 8,30 Cei din Mogador (s); 9,20 Santa Barbara (r); 10,00 Știri; 11,05 Un cântec pentru ochii tăi; 11,40 Cafeaua literară; 12,05 Andrea Celeste (r); 13,05 Desene animate; 13,30 Scena! (r); 15,00 TVR Cluj-N.; 16,35 Desene animate; 17,40 Magazin sportiv; 18,30 Roata norocului (cs); 19,05 Reflector; 19,30 California visează (s); 20,00 Jurnal; 21,00 Film • Troi culori; albastru (Franța '93); 22,40 Un cântec, o glumă, un zămbet...; 23,20 Ploiadă; 0,35 Întâlnirea de la miezul nopții.

TVR 2

7,00 TVM; 8,30 Desene animate; 9,00 Ora de muzică; 10,00 Lumină din lumină (r); 13,10 Savannah (r); 14,30 America sălbatică (r); 15,00 Desene animate; 16,00 Ritmuri muzicale; 16,20 Top Model (s); 17,15 Tribuna partidelor parlamentare; 18,30 Emisiune în limba maghiară; 20,30 Ziua de mâine; 21,00 Credo; 22,00 TVM. Mesager; 22,30 Seriale. Santa Barbara; 23,15 7 zile — 7 articole; 0,15 Documentar.

PRO-TV

7,00 Ora 7, bună dimi-

neață!; 9,00 Tănăr și neliniștit (s); 9,45 Sport la minut; 10,00 Cine este seful?; 11,15 Spitalul de urgență (s); 12,00 Accapulco Heat (s); 13,00 Nebunia inimii (co., SUA); 14,30 Desene animate; 16,00 Tănăr și neliniștit (s); 17,30 Robocop (s); 18,15 Sport la minut; 18,35 Cine este seful? 19,00 Știi și câștigi! (cs); 19,30 Știrile Pro TV; 20,00 Iluzii destrămate (f.a. SUA); 22,00 Familia Bundy (s); 23,15 Fajă-n fajă cu I. Șorbanoscu; 0,25 Sport la minut.

ANTENA 1

7,00 Știri/Rev. presei; 7,15 Văduva (r); 8,00 În vizită la Antena 1; 10,30 Viața în trei (s); 11,00 Știri; 11,10 Iluzii (r); 12,00

Curcunii (s); 13,00 Dincola de realitate (s); 13,30 Digby (s); 14,00 Știri; 14,20 Nash Bridges (r); 15,40 Medalion; 16,00 Lumină călăuzitoare (s); 17,00 Știri; 17,10 Iluzii (s); 18,00 D.o.; 18,30 Totul despre Guvern; 19,30 Văduva (s); 20,30 Observator; 21,15 Din lumea afacerilor; 21,30 Ani întunecați (ultimul ep); 23,10 Milionarii de la miezul nopții.

DEVASAT+

10,00 — 12,15 Reluări; 13,45 Videotext; 19,00 Obiectiv; 19,15 Documentar — ep. 1; 20,00 Jurnal TVR; 21,00 Top Dance; 22,00 Film; 23,30 Obiectiv.

Ziar editat de CASA DE PRESĂ ȘI EDITURA CUVANTUL LIBER — DEVA, societate pe acțiuni cu capital privat, înmatriculată la Registrul Comerțului Deva cu nr. J/20/618/1991 Cont: 4072613110 B.C.R. Deva; Cod fiscal: 2116827.

Consiliul de administrație: DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef); TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef adj.); SABIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE TÎRCOB, membri.

Adresa redacției: 2700 — Deva, str. 1 Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara. Telefoane: 211275; 212157; 211269; 225904 (corectură); Fax: 218061. Intreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor. Manuscrisele (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la S.C. „POLIDAVA” S.A. Deva. Programul de lucru cu publicul zilnic de luni până vineri, între orele 8—18, la sediul redacției și la telefonul 21 12 75.

Sport Sport Sport Sport Sport Sport

TRAGEREA

LA SORTI A

MECIURILOR DIN

„Optimile“
Cupei
României

Unsprezece echipe de fotbal din Divizia Națională, patru din Divizia A și una din Divizia B au participat la tragerea la sorți pentru „optimile“ Cupei României, ce a avut loc la FRF, luni, 24 martie.

Iată programul meciurilor, ce se vor disputa miercuri, 16 aprilie, ora 16, pe terenuri neutre.

CSM Reșița — Farul C-ța; Dinamo — Oțelul Galați; Steaua — AS Midia Năv.; FC Național — Infer Sibiu; Petr. Ploiești — Dun. Căl.; Univ. Cv. — Olimpia S.M.; Ceahlăul P.N. — „U“ Cluj; Poli Timiș. — F.C. Bv.

ETAPA DE SÂMBĂTĂ

29 MARTIE,

IN DIVIZIA A 2

Corvinul Hunedoara — CFR Cluj; CSM Reșița — Minaur Zlatina; Olimpia Satu Mare — Inter Sibiu; Unirea Dej — ASA Târgu Mureș; Electroputere — Dacia Pitești; Gaz Metan Mediaș — Minerul Motru; CFR Timișoara — Gloria Reșița; U.T. Arad — F.C. Maramureș; F.C. Apulum — ARO Câmpulung.

În Divizia B3, Vega Deva primește replica formației Minerul Anina, pe stadionul Cetate, iar Min. Certej joacă tot acasă, cu Parângul Lonea.

Arbitrii și observatorii
la etapa a 20-a
din Divizia C

VICTORIA CALAN — FAVOR ORĂȘTIE, arbitri: CONSTANTIN CRISTEA, Daniel Dudaș și Cristian Kuszai. Obs.: MIRCEA PĂDUREAN.

JIUL PETRILA — MIN. GHELAR, arbitri: TRAIAN MELHA, Daniel David și Nicu Păndăre-lu. Obs.: SEVER BOGDAN.

MIN. VULCAN — MIN. TELIUC, arbitri: CORNEL POP, Erno Magyari și Constantin Dănilă. Obs.: LAUREAN HUI.

MIN. ANINOASA — CASINO ILIA, arbitri: ADRIAN COSTEA, Claudiu Durlescu și Silviu Medrea. Obs.: ACHIM NECHIF.

MIN. LIVEZENI — CONSTR. HUNEDOARA, arbitri: MARIUS COSTE, Liviu Precupaș și Eugen Ambrus. Obs.: DORU TOMA.

DACIA ORĂȘTIE — ASA AURUL BRAD, arbitri: STAN HANZI, Claudiu Petric și Marian Lucaci. Obs.: PAVEL MARINCAU.

METALUL CRIȘCIOR — UTILAJUL PETRILA, arbitri: DANIEL HAIDINER, Vasile Capotes-cu și Vasile Pintilie. Obs.: LAZĂR KELEMEN.

CFR MARMOSIM SIMERIA — MIN. BĂRBĂ-TENI, arbitri: VALENTIN VERDEȘ, Gavrilă și Teo-dor Lavu. Obs.: MIRCEA SĂRBU.

În campionatul
județean de fotbal

FORESTA ORĂȘTIE — RECOLTA BĂCIA, arbitri: EUGEN PALKO, Ovidiu Chifor și Valen-tin Iacob.

CIF ALIMAN BRAD — GLORIA GEOAGIU, arbitri: TIBI NISTOR, Mircea Brândușan și Daniel Lado. Obs.: MIRCEA FAUR.

MIN. II GHELAR — AVĂNTUL ZDRAPȚI, ar-bitri: ANDREI CSIKI, Tiberiu Haidiner și Daniel Tirt.

VICTORIA DOBRA — FOTBAL STAR DEVA, arbitri: AURELIAN LAGU, Ciprian Cărlingeanu și Marius Popa.

SANTOS BOZ — UNIREA VETEL, arbitri: IONEL ADAM, Constantin Dineș și Stelian Ștefan. Obs.: IOAN SIMION.

MEC. SĂNTANDREI — RETEZATUL HAȚEG, ar-bitri: ADRIAN RADU, Emil Muntean și Claudiu Suciu. Obs.: PETRU SPĂRIOS.

DE LA SUBCOMISIA DISCIPLINARĂ
A ARBITRILOR:

Arbitrul Gheorghe Virgil — Hunedoara a fost suspendat 3 etape pentru neprezentare la meci; arbitrii Măndru Ion și Pană Ilie (Hunedoara) au fost suspendați pe 3 luni pentru tănuirea neprezentării la joc a unui arbitru, la meciul de juniori B și B1 — Liceul Sportiv Hunedoara — AS Poroșeni, din 1 martie a.c.

Cum drumurile noastre duc mereu spre stadioane și baze sportive, vine-rea trecută (21 martie), coincidența, fericită in-tâmplare au făcut să in-tâlnim la Stadionul Ce-tate din Deva pe câțiva dintre foștii fotbaliști ca-re au avut bucuria să in-calțe ghetele de fotbal și pentru... Mureșul (Vega) Deva. Este vorba de Gyuri Naghi și Ionică Macavei,

Aduceri aminte...

care după ce au evoluat la UTA și respectiv Va-gonul Arad să vină la Mureșul Deva. Milu Bu-ciuman, fost jucător de bază al Aurului Brad în Divizia B și apoi compo-nent al Mureșului Deva, și Nicu Alexiuc, ce a evo-luat la CFR Simeria, una dintre echipele cu cele mai vechi state de ser-

vicii în fotbalul hunedo-rean, care este de câțiva ani antrenor secund la Vega Deva.

Un bun prilej de a de-păna amintiri s-a vor-bit cu recunoștință de-spre foștii lor coechipieri, antrenori și conducători, despre unele momente ve-sele sau triste din carie-ra lor fotbalistică, de-spre împliniri sau neîm-pliniri.

Murphy și...
sportul

⊙ Legea spectatorilor, a lui Cozer. Fazele pal-pitante se petrec numai când privești spre ta-bela de marcaj sau ai ieșit să-ți cumperi un suc.

⊙ Principiul starului, al lui Knox. Ori de câte ori un superstar este transferat la echipa favorită, el nu va mai fi la fel de bun. Ori de câte ori de la echipa ta pleacă un necunoscut, el va deveni un star.

⊙ Legea pescuitului sportiv. Timpul tău dis-ponibil pentru pescuit se va micșora pe mă-sură ce se apropie se-zonul pescuitului.

⊙ Regula lui Michel pentru alpinisti. Mun-tele devine mai abrupt pe măsură ce te apropii de el.

⊙ Prima lege a lui Todd. Toate lucrurile fiind egale, pierzi. Co-rolar: Toate lucrurile fiind în favoarea ta, tot pierzi.

⊙ Legea lui Jensen. Câștigi sau pierzi, tot pierzi.

Selecție de
ILIE LEAHU

Pagină realizată de
SABIN CERBU

IN CAMPIONATUL JUDEȚEAN DE FOTBAL

Unirea Vețel —

Mecanizatorul Sintandrei 5-2 (2-0)

După egalul obținut în primul meci din returul acestui campionat în deplasare la Hațeg, Uni-rea Vețel reușește să in-vingă pe teren propriu pe lidera seriei. Mecani-zatorul Sântandrei la un scor destul de concludent: 5-2, printr-un joc spec-taculos, beneficiind și de aportul experimentatului

Tântăreanu, un bun co-ordonator al formației. La 3-0 gazdele au in-cetinit puțin „motoarele”, fiind mulțumiți de re-

zultat și oaspeții au pro-mis să aducă din han-dicap. Au înscris pentru gaz-de Cristescu ('30), Cos-tea ('32), ('48) și Nicuță ('81), Oargă ('56) și Sava ('85) pentru oaspeți. A fost un joc frumos, cu multe faze la ambele porți.

A arbitrat o brigadă din Orăștie, în formula: Traian Melha, Nicolae Păndărelu și Daniel Da-cetișit puțin „motoarele”, fiind mulțumiți de re-



REZULTATELE ETAPEI din 23 martie: Casi-no Iliia — Min. Livezeni 2-3; CFR Marmosim — Min. Aninoasa 5-1; Min. Bărbăteni — Min. Te-liuc 9-1; Min. Ghelari — Min. Șt. Vulcan 2-0; Favor Orăștie — Jiul Petrila 2-1; Utilajul Petro-sani — Victoria Calan (nedisputat); ASA Aurul Brad — Met. Crișcior 2-1; Constr. Iid. — Dacia Orăștie 3-1.

CLASAMENTUL

1. ASA Aurul Brad	19	16	1	2	67-12	49
2. Constr. Hunedoara	19	14	3	2	82-20	45
3. Min. Bărbăteni	19	12	2	5	63-33	38
4. Marmosim Simeria	19	12	1	6	73-33	37
5. Dacia Orăștie	19	10	2	6	56-34	33
6. Jiul Petrila	19	9	4	6	44-32	31
7. Metalul Crișcior	19	9	2	8	41-34	29
8. Minerul Ghelari	19	9	2	6	40-36	29
9. Min. Șt. Vulcan	19	7	3	9	55-32	24
10. Casino Iliia	19	8	11	11	39-55	24
11. Min. Aninoasa	19	6	3	10	25-41	21
12. Min. Livezeni	19	6	3	10	38-55	21
13. Victoria Calan	19	6	1	11	30-41	19
14. Favor Orăștie	19	5	1	13	25-62	16
15. Minerul Teliuc	19	3	2	14	37-107	11
16. Utilajul Petrosani	19	3	0	15	35-113	9

DIVIZIA A1

REZULTATELE ETAPEI: Poli Iași — FC Onești 2-0; Precizia Săcele — Ce-tatea Tg.N 5-1; Steaua Mizil — Meta-lul Plopeni 0-2; Gloria Buzău — Petro-lul Moinești 5-0; Foresta Fălticeni — Metrom Brașov 3-1; Dacia Un. Brăila — Bucovina Suceava 2-1; AS Ploiești — Dunărea Călărași 0-0; Dunărea Galați — Poiana Câmpina 0-0.

CLASAMENTUL

1. Foresta Făltic.	21	16	2	3	50-12	50
2. Dacia Brăila	21	12	5	4	34-15	41
3. Preciz. Săcele	21	12	2	7	42-31	38
4. FC Onești	21	11	3	7	33-23	36
5. Gl. Buzău	21	11	2	8	41-25	35
6. Petr. Moinești	21	10	4	7	22-27	34
7. Poli. Iași	21	10	3	8	28-25	33
8. FC Bucovina	21	9	5	7	25-24	32
9. Poiana Câmp.	21	9	4	8	28-21	31
10. Tractorul Bv.	21	9	3	9	24-22	30
11. Rocar	21	9	2	10	31-25	29
12. Dunărea Căl.	21	8	4	9	27-30	28
13. Dunărea Gl.	21	6	7	8	25-20	25
14. Metrom Bv.	21	7	4	10	25-23	25
15. AS Ploiești	21	7	4	10	24-25	25
16. Met. Plopeni	21	5	6	10	17-30	21
17. Cetatea Tg.N.	21	4	4	13	20-48	16
18. Steaua Mz.	21	1	2	18	7-77	5

DIVIZIA B1

REZULTATELE ETAPEI: ICIM Bra-șov — Min. Comănești 2-1. Nitramo-ria Făgăraș — FC Vrancea 1-0; Vran-cart Adjud — Mecanica Huși 2-0; Pe-trolul Brăila — Petr. Berca 3-2; Letea Bacău — CFR Pașcani 1-0; Chimica Târ-năveni — Romradiatoare Bv. 2-0; Dorna V. Dornei — Met. Toflea 0-1; Constr. Reghin — Harghita Odorhei 2-0. Rafi-năria Dărmănești și Viromet Victoria au stat.

CLASAMENTUL

1. Nitram.	20	12	4	4	30-17	40
2. Chim. Târn.	20	11	3	6	27-17	36
3. Raf. Dărm.	19	10	3	6	34-20	33
4. Petr. Brăila	20	10	3	7	28-18	33
5. Letea Bacău	20	9	6	5	20-14	33
6. ICIM Bv.	20	9	3	8	26-21	30
7. Constr. Reghin	20	9	3	8	22-22	30
8. Romradiatoare	19	7	8	4	25-14	29
9. M. Comănești	20	8	3	9	24-25	27
10. Met. Toflea	20	8	2	10	24-31	26
11. Viromet Vict.	18	8	1	9	22-20	25
12. Harghita O.	20	6	6	8	19-22	24
13. Vrancart Adj.	20	7	3	10	17-24	24
14. Dorna V.D.	20	8	0	12	21-34	24
15. CFR Pașcani	19	7	2	10	18-28	23
16. Petr. Berca	20	5	7	8	22-26	22
17. Mecan. Huși	19	6	4	9	18-29	22
18. FC Vrancea	20	4	5	11	14-29	17

DIVIZIA B2

REZULTATELE ETAPEI: Midia Nă-wodari — Electrica C-ța 4-0; Cimentul Fieni — Gl. Cornești 1-0; FC Athletic Buc. — Fl. Moreni 1-0; Cimentul Medg — SNC C-ța 2-1; Vict. Florești — Navol Oltenița 1-0; Dunărea Giurgiu — Met. Filipești 2-1; Electromagnetica Buc. — Aversa Buc. 1-0; Callatis Mang. — A-cumulatorul Buc. 1-0; Portul C-ța — Faur Buc. 3-1; Petrolistul Boldești a stat.

CLASAMENTUL

1. Midia Năv.	21	13	2	6	39-19	41
2. Ctm. Fieni	21	11	7	3	35-14	40
3. Cim. Medg.	21	12	4	5	26-19	40
4. Electrom. Buc.	21	12	3	6	35-22	39
5. Portul C-ța	21	12	2	7	35-24	38
6. Faur Buc.	21	9	6	6	33-23	33
7. Fl. Moreni	21	10	3	8	31-27	33
8. Dun. G-giu	21	9	4	8	42-33	31
9. Met. Filipești	21	9	4	8	26-21	31
10. Callatis	21	9	3	9	34-31	30
11. Navol Olt.	21	8	5	8	30-37	29
12. Athletic Buc.	21	9	2	10	26-32	29
13. Petr. Boldești	20	8	4	8	32-27	28
14. Vict. Florești	21	8	4	9	20-32	28
15. SNC C-ța	21	7	5	9	28-27	26
16. Gl. Cornești	21	6	3	12	21-35	21
17. Acumulatorul	20	5	4	11	21-37	19
18. Aversa Buc.	21	4	3	14	18-39	15
19. Electrica C-ța	20	2	2	16	9-41	8

DIVIZIA B4

REZULTATELE ETAPEI: UM Timi-șoara — CPL Arad 2-0; Min. Ștei — Mecanica Mârșa 2-1; Șoimii Sibiu — Telecom Arad 3-0; Armătura Zalău — Electrica Timiș 1-1; Motorul Arad — W.P. Pecica 1-0; Astral Deta — Sticla Turda 4-0; Min. B. Borșa — Metalurg. Cugir 4-0; Phoenix B.M. — Viitorul O-radea 4-0; FC Bihor — Industria S. C. Turzii 3-0; Mob. Șimleu Silvaniei a stat.

CLASAMENTUL

1. UM Timiș.	21	16	1	4	51-19	49
2. Ind. S. CT.	21	14	4	3	29-14	46
3. Șoimii Sibiu	20	13	2	5	34-18	41
4. Armătura Z.	21	12	3	6	32-22	39
5. Min. Ștei	21	12	2	7	42-26	38
6. Astral Deta	21	10	2	9	35-28	32
7. Electrica Trn.	21	9	5	7	30-27	32
8. Metalurg.	21	9	3	9	25-32	30
9. Phoenix B.M.	21	9	2	10	46-31	29
10. Min. B Borșa	21	8	2	11	34-33	26
11. FC Bihor	21	7	5	9	25-32	26
12. Motorul Arad	21	7	4	10	31-39	25
13. Viitorul Or.	21	7	2	12	32-39	23
14. Sticla Turda	21	7	2	12	36-50	23
15. W.P. Pecica	21	6	5	10	30-54	23
16. Telecom Ar.	21	6	4	11	17-35	22
17. Mob. Șimleu	21	5	3	13	22-32	18
18. CPL Arad	20	6	4	10	20-30	22
19. Mec. Mârșa	20	7	1	12	22-38	22

DURA LEX, SED LEX DURA LEX, SED LEX

Legea 114/1996 intitulată simplu „LEGEA LOCUIŢEI” defineşte, între altele, noţiunile de „locuinţă”, „locuinţă socială”, „locuinţă de serviciu şi de intervenţie”, „locuinţă de protocol”.

Prin aceeaşi lege este statuat REGULAMENTUL CADRU AL ASOCIAŢIEI DE PROPRIETARI.

Ce este, de fapt, potrivit legii, asociaţia de proprietari? În condiţiile privatizării celei mai mari părţi a locuinţelor proprietate de stat, fostele asociaţii de locatari ca şi statutul după care ele îşi conduceau activitatea au devenit caduce. Nu şi necesitatea unei forme de asociere în administrarea locuinţelor, cu un conţinut nou. Aceste forme de asociere sunt asociaţiile

Asociaţiile de proprietari

de proprietari. Întrucât redacţia ziarului sosesce multe scrisori prin care cetăţenii proprietari de locuinţe în imobile comune solicită „sprijinul organelor locale” în mai buna administrare a acestora, am extras din lege câteva reglementări legate de constituirea şi funcţionarea asociaţiilor de proprietari.

Prin „asociaţie de proprietari” se înţelege organizaţia proprietarilor tuturor apartamentelor dintr-o clădire cu mai multe apartamente proprietate privată sau mixtă. Ea se constituie pe baza unui „acord de

asociere” care consfinţeşte hotărârea proprietarilor de a se asocia după înregistrarea proprietăţii în cartea funciară.

Asociaţia de proprietari se constituie în cadrul unei adunări convocate în termen de 60 de zile de la data la care întreaga clădire a fost înregistrată în cartea funciară.

Asociaţia devine persoană juridică din momentul înregistrării la Judecătoria în raza căreia se află clădirea pentru care s-a constituit asociaţia.

Pentru înregistrarea la judecătoria sunt necesare ACORDUL DE ASOCIERE

şi STATUTUL ASOCIAŢIEI DE PROPRIETARI.

La întocmirea statutului trebuie consultat Regulamentul cadru aprobat prin Legea 114/1996, publicat şi Monitorul Oficial nr. 254/21 x 1996.

Acordul de asociere trebuie să cuprindă:

— adresa proprietăţii;
— numele şi prenumele proprietarilor unităţilor locative;

— descrierea clădirii: structură, număr de etaje, număr de apartamente structurate pe număr de camere, terenul aferent clădirii;

— planul sau schiţele pentru identificarea prin localizare şi suprafaţă a fiecărui apartament;

— enumerarea şi descrierea părţilor de folosinţă comună.

Pe scurt

• Marţi, 18 martie, în jurul orei 14,00, în zona forestieră Bilugu de pe raza oraşului Urziceni, Piştean Vasile, de 28 de ani, din localitatea Poienile de sub Munte, judeţul Maramureş, muncitor la S.C. Prest Service Transcom Impex SRL Urziceni, a fost accidentat mortal. Muncitorul tăia un arbore, când a fost surprins de copacul în cădere.

• Lucrătorii Biroului de Ordine Publică Petroşani cercetează în stare de reţinere pe M.N. de 16 ani, L.V. de 17 ani şi M.P. de 16 ani, toţi din Petrila, fără ocupaţie, despre care s-a stabilit că în noaptea de 14 spre 15 martie au forţat lacătele şi au pătruns în garajul lui Bertholi Gheorghe, din Petroşani, de unde au furat ţigări şi cafea în valoare de 5,5 milioane lei.

• În data de 15 martie,

în jurul orei 18,30, pe DJ 687, în localitatea Unirea, minora Jacoboni Claudia Alexandra, de 6 ani, lăsată nesupravegheată, a traversat şoseaua fără să se asigure. A fost surprinsă şi accidentată grav de autoturismul HD — 01 — GYV, condus corect de Răsvan Silviu Gheorghe, de 31 de ani, din localitate, electrician la Filiala Electrocentrale Haţeg. Victima a decedat la spital în cursul zilei de 16 martie.

• Lucrătorii Poliţiei Criminale Deva cercetează în stare de arest pe Marineş Ioan, de 39 de ani, din Jimbolia, judeţul Timiş. El a fost identificat ca autor al furtului, comis în 14 martie, în Deva, al unui autoturism Mercedes nr. 8 — TM — 1139. Autoturismul urmează a fi recuperat pe raza judeţului Arad. Fapta figura în evidenţa celor cu autori necunoscuţi.

Acţiune complexă a Poliţiei Rutiere

Marţi, 18 martie, Serviciul Poliţiei Rutiere a Judeţului Hunedoara a organizat o acţiune cu efective mărite în municipiile Deva, Hunedoara şi Orăştie, urmărindu-se în special modul de respectare a prevederilor legale referitoare la oprirea, staţionarea şi parcarea autovehiculelor şi respectarea regimului de viteză. Cu această ocazie au fost controlate un număr de 292 autovehicule, aplicându-se 95 de sancţiuni contravenţionale, în valoare de 1 405 000 lei. A fost ridicat, în vederea suspendării, un permis de conducere • Din cazurile semnalate, iată câteva exemple, pe scurt: • Jurca Gheorghe, de 28 ani, din Deva, conducător auto la Electromontaj Mintia, a parcat autovehiculul nr. HD 01 HAA pe zona verde din faţa blocului 80 de pe Alea Romanilor • Marina Traian, de 38 de ani, din Deva, şofer la SC „Mustang Trans”, a parcat autovehiculul nr. HD 02 FPB pe zona verde, în cartierul Bejan • Ardelean Nicolae, de 43 de ani, din Deva, şofer la EM Deva, Marin Adrian, 30 ani, din

Deva, electrician la FE Deva — Mintia, şi-au parcat autovehiculele pe zona verde, din Bejan. Toţi au fost sancţionaţi contravenţional, cu suma de 20 000 de lei fiecare, conform Hotărârii Consiliului Local Deva, nr. 62/1995 • Gyorfı Iuliu Matei, de 34 de ani, din Deva, şi Sav Florin, 25 de ani, din Deva, au fost depistaţi staţionând cu autoturismele pe trotuarul din str. Eminescu. Pentru ambii conducători s-au luat aceleaşi măsuri, fiind sancţionaţi conform HCL nr. 62/95.

Pentru nerespectarea regimului de viteză au fost sancţionaţi 61 conducători auto, dintre care exemplificăm: Istoc Alin, 24 ani, din Deva, şofer la o firmă privată, a circulat cu autoturismul nr. HD-02 IJI cu viteză de 100 km/oră, prin localitatea Spini. Tamsa Gabriel, 23 de ani, electrician la Filiala Reţele Electrice Deva, secţia Orăştie, a condus autoturismul nr. HD 01 FKP prin localitatea Spini cu 103 km/h, înregistrat de aparatul radar. Gheorghită Valentin, 43 de ani, administrator la SC Impex

Valentina SRL Focşani, a condus autoturismul nr. VN 01 ZHS pe DN 7, angajându-se în depăşirea succesivă a unei coloane de autovehicule, în timp ce, din sens opus, circulau alte maşini. Împotriva celor trei s-a luat măsura sancţionării, conform Decretului 328/66 privind circulaţia pe drumurile publice.

Material realizat cu sprijinul IPJ Hunedoara



Funcţionarul public răspunde şi penal de acetele sale

A fost respins ca nefondat apelul introdus de Eva Drăgan — factor poştal la Oficiul P.T.T.R. Haţeg, împotriva sentinţei 545/1995 a Judecătoriei Petroşani.

Circuitul cauzei este mai lung. Sentinţa a fost iniţial atacată cu apel la Tribunalul Hunedoara, apoi cu recurs la Curtea de Apel Alba Iulia, care a casat sentinţa cu trimiterea spre rejudecare la instanţa de fond. La rejudecare, s-a menţinut sentinţa dată anterior, pe care Eva Drăgan a atacat-o cu apel din nou la Tribunal. Prin respingerea acestui apel E.D. rămâne condamnată la un an închisoare pentru fals material în înscrisuri oficiale, pedeapsă a cărei executare a fost suspendată condiţionat cu o perioadă de încercare de trei ani.

În ce constă falsul Evei Drăgan?

În calitate de factor poştal, deci funcţionar public, a primit pentru distribuţie la destinatarul Gheorghe Paştii o citaţie a Tribunalului Hunedoara pentru judecarea unui apel. Citaţia

n-a fost înmănată destinatarului sau vreunui membru al familiei sale şi astfel, neprezentându-se la instanţă, Gheorghe Paştii a pierdut apelul.

Necazul este că, totuşi, copia citaţiei care s-a întors la expeditor era sem-

DIN MAPA DE DECIZII A TRIBUNALULUI HUNEDOARA

nată de primire a originalului cu „semnătura” Gheorghe Paştii. Semnătura însă era un fals sadea. Falsul a fost dovedit la expertiza grafologică dispusă de instanţă. Eva Drăgan nu mai este o tânără căreia i s-ar putea invoca scuza superficialităţii proprii unor tineri. Momentul de superficialitate de care a dat dovadă atunci când a semnat în fals a costat-o destul de scump. Motiv de meditaţie şi pentru alţi funcţionari ai statului tentaţi — tot din superficialitate sau comoditate — la falsuri asemănătoare.

Pentru ce mai declanşează oamenii apel

Prin sentinţa penală nr. 800/11. 06. 1996 Teodor Păduraru, din Petroşani, a fost condamnat la mai multe pedepse, între un an şi şase luni de închisoare pentru diferite infracţiuni: înşelăciune, gestiune frauduloasă, fals material în înscrisuri oficiale, uz de fals.

Prin sentinţa penală nr. 800/11. 06. 1996 Teodor Păduraru, din Petroşani, a fost condamnat la mai multe pedepse, între un an şi şase luni de închisoare pentru diferite infracţiuni: înşelăciune, gestiune frauduloasă, fals material în înscrisuri oficiale, uz de fals.

Pentru recuperarea tuturor serviciilor de transport, prestate de „Transutil”, căruşul a emis către E.M. Petrila în decembrie 1993 dispoziţie de încasare în sumă de 7 532 536 de lei, în care se includea şi transportul de la Bucureşti al mărfurilor, pentru pomul de iarnă.

Şi totuşi, în ianuarie 1994, P.T. a contactat pe I.C. spre a solicita, de la sindicat, plata transporturilor respective. Reprezentantul sindicatului de la E.M. Petrila au scos banii din bancă, achitând lui Teodor Păduraru, pe baza unei facturi, care nu mai era în uz la acea dată, suma de 810 000 de lei, deşi valoarea transporturilor în cauză era de doar 540 280 de lei, deşi între timp, E.M. Petrila onorase dispoziţia de plată de 7 532 536 lei, ce includea valoarea transporturilor buclucaşe. Cei 810 000 de lei încasaţi de către T.P. pe o factură contrafăcută de la sindicat s-au „pierdut”, potrivit sentinţei, în buzunarele acestuia.

Vocaţia demolării

Cuprinşi de furia demolării, la fosta C.A.P. din Ciula, oamenii n-au mai lăsat nici o piatră sau cărămidă neîntoarsă. Au rezistat, cum se văd şi acum, ruinele, rămânând doar fundaţiile din beton la adăposturile de animale. În alte locuri însă, unde oamenii au chibzuit şi gândit mai mult, acum ei trag

nişte foloase reale şi pe termen lung, de pe urma acestor construcţii, închirindu-le pentru depozite, ateliere sau alte activităţi. Fără a avea nostalgia trecutului, un localnic din zonă spunea că se adevăreşte încă o dată valabilitatea zicalei cu mîntea de pe urmă a românului. (N.T.)

TREPTELE PROFESIEI

Ne-am întâlnit adesea urcând aceleași scări spre locul de muncă. Intr-o zi am avut curiozitatea să aflăm cine este doamna blondă și simpatică, energică și plină de viață, cu privirea deschisă și multă răbdare, cu cei care-i solicitau vreo informație.

Am aflat că este dna Dana Dan, secretar al județului. Ne-am permis într-o zi s-o abordăm, răpindu-i câteva minute din prețiosul timp. Cu toate că avea o agendă încărcată de lucru, și-a făcut timp și pentru noi, ne-a primit cu amabilitate și deschidere.

Ce presupune, succini, activitatea de secretar al județului? Am reținut că este o muncă vastă, cuprinzând întreaga activitate de coordonare a muncii desfășurate de consiliile locale și serviciile publice din subordinea Consiliului Județean. Răspund direct — preciza dna Dan — de activitatea de stare civilă și autoritate tutelă, din județ, așa cum prevede legea 69/91, republicată, prin articolul 73, și coordonez în acest sens și serviciile de această specialitate din aparatul propriu, răspund de legalitatea actelor ce emană din consiliul județean. Legislația actuală este foarte vastă, au fost adoptate multe acte normative și trebuie citite,

inclusiv literatura de specialitate, căci altfel în formața trece pe lângă tine... Este necesară în primul rând o viziune de ansamblu a legislației și apoi aprofundarea acesteia în domeniile pe care le coordonez. Acordăm asistență juridică, la cerere, consiliilor locale.

Doamna Dana Dan a urcat, prin studiu apro-

DESTĂINUIRI

fundat, dar și prin multă voință, treptele profesiei. A început ca secretar de consiliu local, apoi inspector de specialitate la Prefectura județului, director adjunct la Direcția de administrație publică a Prefecturii, apoi director la aceeași direcție și, din 1995, secretar al județului, funcție publică importantă, dna Dan fiind una dintre cele șase femei din țară care ocupă asemenea posturi.

Cu toate că se îndreptase la început spre profesia de învățătoare, absolvind Liceul pedagogic din Deva, atracția spre studiile juridice a fost decisivă. Urmează Facultatea de Drept economic-administrativ din Sibiu și, după absolvirea acesteia, își ia între timp și a testat în studii juridice la București.

„Sunt jurist, sunt pregătită pentru a lucra în primărie — spunea. M-a atras întotdeauna această profesie și consider că trebuie să ai vocație pentru administrația publică. Îmi place, tocmai pentru că este diversă. Chiar și timpul liber mi-l ocup în principal cu documentarea mea profesională. Preocuparea mea se îndreaptă în principal spre îndeplinirea sarcinilor de serviciu, iar de-aștea presupune o documentare permanentă.”

Problemele casnice sunt și ele destule și diverse, așa cum sunt ale majorității femeilor. Le rezolvă cu răbdare (una dintre cele mai prețioase și de invidiat trăsături!), atât cele proprii, cât și ale părinților. Acum pensionari, pe care-i stimează și-i ajută din tot sufletul. Are un avantaj — acela că sofează. Și o face cu plăcere. Cu aceeași atracție cu care învățase conducerea auto în urmă cu 20 de ani. Consideră șofatul un hobby, dar pe primul loc situează totuși lectura. Greutățile inerente vieții le-a trecut nu ușor. Dar n-au lăsat urme. Poate și datorită felului de a fi. Acela de a pune rațiunea înaintea sentimentelor, de a gândi pozitiv și deci de a reuși.

ESTERA SINA



MODA — ÎN DEFINIȚII

- „tradiție de moment ce poartă în sine necesitatea de a i te conforma”.
Goethe
 - „impozitul pe care meseria săracului îl pune pe vanitatea bogatului”.
Chamfort
 - „divinitate capricioasă și despotică ce trăiește din schimbare și se hrănește cu noutăți”.
Ed. Charton
 - „idolul tinereții: cea mai ridicolă și ruinătoare din toate vanitățile”.
Oxenstierna
 - „fiică a cărei mamă vrea să-i supraviețuiască”.
L.P. Fărgne
 - „cea mai veche firmă de galanterie de pe glob”.
G. Călinescu
 - „tot ceea ce se demodează”.
J. Cocteau
 - „câpcaun capricios, care înghite tot ce-i vechi”.
V.A. Sollogub
 - „trebuie să fie ceva foarte rău, dacă se schimbă la fiecare șase luni”.
O. Willde
- Selecție de ILIE LEAHU

CUM SE SCOT PETELE DE LUMÂNARE

De pe haine, petele se rad ușor cu un cuțit: se fărâmățează între degete parafina care a mai rămas în țesătură și se udă cu alcool alb. După ce se evaporă alcoolul, parafina se preface în praf. Scuturăm țesătura și o periem ușor.

Se mai poate proceda și astfel: după ce radem pată de stratul de deasupra, se așază sub locul pătat o sugativă împăturită în două, iar deasupra altă sugativă. Se apasă locul cu un fier de călcat fierbinte: se înlocuiește sugativa și se repetă operația până ce sugativa devine curată. Dacă mai rămâne o urmă, se sterge cu puțină neofalină.

Mobila pătată se curăță prin pensulare cu apă caldă, după care se aplică o sugativă.

„Uită-te la fata aceea Mamă, ce frumoasă este! Acestea sunt cuvintele pe care le auzim adeseori. În fond, ce este frumusețea?

Dacă în anul 1960 femeia ideală avea dimensiunile 89 bust, 58 talie și 89 solduri, în 1997 femeia ideală are 90-68-95. Talia de vespă, marea obsesie feminină a sucombat. Azi, poți să fii considerată perfectă cu o talie de 68 cm. Umerii trebuiau să fie mici și rotunzi. Femeia modernă, activă și sportivă și-a schimbat forma umerilor. Ei sunt azi mai lați și mai pătrați. După cum vedeți, fiecare epocă are idealul ei.

În adolescență, frumuseții fizice i se acordă o



Tinerele Camelia Popa și Florina Hica lucrează la Secția de finisaj a Cooperativei „Cauciucul” Deva. Ele urmează să fie calificate în meseria de finisor, printr-un curs de perfecționare.

Foto: ANTON SOCACI

CE ESTE FRUMUSEȚEA?

mare importanță, tinerele care arată bine sunt considerate șarmante, norocoase și, de obicei, au mai mult succes. Însă ce importanță are un înveliș frumos, dacă înăuntru există un vid sufletească și omelesc, fiindcă adevărata frumusețe vine din interior. O femeie, oricât de frumoasă ar fi, rămâne o simplă mască dacă nu este însoțită de inteligență, siguranță, personalitate, căci doar cu acești trei factori poate fi etalonată frumusețea. O femeie, indiferent

dacă este scundă sau înaltă, este frumoasă prin feminitatea ei, prin ceea ce atrage pe cei din jurul său. O adevărată frumusețe este creată în clipa în care va exista o legătură între minte și trup.

Tot mereu uităm faptul că frumusețea depinde de gusturile omului. Ceea ce unuia îi place, celălalt consideră a fi urât, căci „nu-i frumos ce e frumos. E frumos ce-mi place mie”. Frumusețea înseamnă să fii plăcută, supersimpatcă, să fii un vulcan de veselie,

căci izvorul frumuseții e fericirea. Frumusețea te ajută dacă ea este completată cu o inteligență nativă sau cu o inteligență acumulată prin propriile tale forțe, fiindcă o femeie cu fizic foarte frumos poate deveni ușor o păpușă fără personalitate, dacă nu gândește.

Frumusețea, ca orice calitate înăscută, trebuie cultivată. Și nu uitați că toate reprezentantele sexului frumos sunt splendide, dragute și interesante, cum o veche vorbă spune: „Pentru mine ești cea mai frumoasă!”

MONICA NICOLETA ZDRENGHIEA elevă, Deva

DE-ALE BUCATARIEI

● Obțineți o supă hrănitoare dacă puneți carnea la fiert cu apă rece. Luați spuma, după care adăugați morcov, ceapă și țelină bine spălate și netocate.

● Un rasol excelent realizați punând bucata de carne la fiert în apă deja clocotită. Stratul protector, format rapid la suprafața rasolului, va păstra intacte mineralele și vitaminele.

● Când pregătiți aluaturi, folosiți numai gălbenușurile nu și albușurile care întăresc aluatul și îl usucă.

● Stropiți cu rom stafidele, apoi pudrați-le cu făină și încorporați-le încet în aluatul crud. Altfel, acestea se adună la un loc, nu dau voie aluatului să crească și-l încruzesc.

● Zahărul se va caramelizează mai plăcut, nu se va arde, dacă înainte de a-l pune la foc îl veți stropi cu 2-3 linguri de apă rece.

● Dacă într-o prăjitură folosiți miez de nucă, țineți-l 15 minute în cuptorul cald, fără foc sau cu focul redus și ușa cuptorului întredeschisă.

● Niciodată nu se deschide ușa cuptorului în care ați așezat la copt o prăjitură decât după ce au trecut 3/4 din timpul necesar coacerii; altfel, aluatul cade și prăjitura rămâne cleioasă.

În lucrarea „Valoarea dietetică a polenului”, apărută în 1977 la Editura „Apimondia” București, sunt precizate calitățile polenului și bolile pe care le poate vindeca, după opiniile unor cercetători străini și români. Se apreciază că el conține forța perpetuuă a vieții și că este ecologic (albinele culegându-l doar de pe flori nepoluate de pesticide); lipsit total de toxicitate, e un izvor de sănătate.

Polenul conține substanțe indispensabile vieții: aminoacizi (stimulează func-

CONSUMÂND POLEN SUNTEM SĂNATOȘI

ționarea ficatului, dezintoxicarea corpului), grăsimi și acizi nesaturați (necesari ficatului, cordului, prevenirii aterosclerozei), fermenți, hormoni, vitamine — (E — binevenită orășenilor din medii poluate și A — de 20 de ori mai multă decât în morcov), flavonoizi (necesari creșterii rezistenței organismului), minerale (fier, magneziu), microelemente, multă lecitină și acizi nucleici.

Efectele sale: activează regenerarea la bătrâni, recuperarea copiilor subdezvoltați; previne oboseala la școlari; ameliorează irigația creierului; intervine favorabil în creștere; ameliorează randamentul la efort intelectual; reglează somnul, metabolismul și dereglările hormonale; remedii în boli de malnutriție; mărește acuitatea vizuală; combate căderea părului; acționează ca bacteriostat și normalizator al funcțiilor intestinale, înlătură pericolul sindromului prostatic (consumat de bătrâni după 40 de ani, zilnic, câte 10 grame), înlătură complet carentele din timpul sarcinii. Experiențele pe animale dovedesc că polenul reduce tumori maligne.

Mai trebuie reținut că polenul nu e medicament ci un valoros aliment dietetic. Bolnavii trebuie să apeleze la medic pentru a-l prescrie. Nu trebuie degradat prin încălzire, iar recoltarea și condiționarea lui să se facă de către specialiști. În cure de slăbire trebuie luat zilnic, câte o linguriță înaintea fiecărei mese (se ține în gură să se topească încet). (V.R.)

„Undeva, cândva” — un OM

In acest martie s-au implinit trei decenii de când o intrecere artistică, transmisă „in direct” de Televiziunea Română, a adus multă bucurie hunedorenilor: emisiunea-concurs „Dialog la distanță”. Și tot în acest martie, prezentatorul emisiunii — publicistul, omul de televiziune, cercetătorul științific de la Institutul de istoria artei al Academiei Române, apreciatul și îndrăgitul Mihai Florea — ar fi implinit o vârstă. Insa în ultimul deceniu, aniversările sale s-au transformat în dureroase și triste comemorări, pentru că, într-un noiembrie cejos și rece, Mihai Florea, plecat în documentare pe drumurile fărâș, nu s-a mai întors...

Prezența sa în acele emisiuni era un univers luminos. O atracție irezistibilă se crea între prezentator și public. Am dialogat, multă vreme, prin scrisori, cu Mihai Florea. Aștepta să-i împărtășesc opinii ale hunedorenilor după fiecare emisiune. „Să-mi redați, vă rog, și observațiile lor, de ele am cel mai mult nevoie pentru viitoarele emisiuni” — imi cerea. Corespondența am început-o la câteva zile după „Dialogul la distanță” dintre Hunedoara și Bacău. Mă ruga, prin scrisoare, să-i fac un serviciu: să-i vitez, la forurile de cultură, delegațiile cu care fusese la noi. „Deși milioane de telespectatori pot pune mătură cu am fost la Hunedoara, contabilul nostru nu crede” — mi-a zis. Fiecare epistolă o încheia cu salutul pe care-l învășase de la Liviu Oros: „No, scris...”

Dar să revenim la „dialogul” dintre Hunedoara și Cluj. Mă aflu în sala Teatrului de operă din Cluj Napoca pentru a urmări înfruntarea prietenească a valorilor artistice din Ardeal. Inatneta spectacolului, imi arvonisem interlocutorii de la care să culeg impresii, aprecieri, observații privind intrecerea. Toți mi-au promis că amabitate colaborarea. Ba chiar un specialist de la catedra de folclor a Conservatorului Gh. Dima mi-a dat nr. de telefon

de acasă, rugându-mă să-l sun după spectacol, deoarece organizatorii „nu mi-au dat invitație să particip, deși am muncit ceva pentru punerea în scenă a momentului folcloric „Nunta Zamferei”. O singură persoană m-a privit cumva mai de... sus: „nu înțeleg cum poate regiunea Hunedoara să concureze cu noi, când ea nu are o filarmonică, o operă, un conservator, mă rog, niște specialiști...”. „Dar un sfat primit din partea dumne-ai?” — am replicat, încercându-mi emoția.

Nu mai stăruie asupra momentelor de înălțare sufletească, de prăbușire și iar înălțare din timpul spectacolului. Cert este că spre final imi venea să ies din sală, să urc pe munte, la nedeia noastră hunedoreană, să mă prind în joc cu pădurenii, cu...

Hunedoara cucerise public, jurii, inimii, cu nescematele șale folclorice. Hunedoara intrecuse Clujul!

Când m-am dezmeticit, sala teatrului de operă, era goală. Oamenii de serviciu acopereau cu huse imense fotoliile. Doar Mihai Florea și regizorul de montaj de la TV, Victor Videriu mai erau acolo, își strângeau lucrurile. „Nu-mi gădesc interlocutorii” — am îngânat. „Au fugit, s-au ascuns, dar se vor întoși, ca din oală — m-a liniștit M. Florea. Sunteți invitata mea și a lui Victor la Casa universităților. Acolo îi veți întâlni”. Am acceptat invitația. Așa am reușit să transmit mesajele așteptate în redacția devenind, pentru ca, în ziua următoare, ele să vadă lumina tiparului în cotidianul regional. Tot el, Mihai Florea, mi-a susținut moralul, că n-a fost ușor să înfrunți aroganța unora...

Sunt trei decenii de atunci. In acest martie. la care să culeg impresii, seșea sufletească, generozitatea, demnitatea, prietenia lui Mihai Florea imi sunt mai vii ca oricând. A fost, undeva, cândva — un OM.

LUCIA LICIU

Receptivitate, optimism, în pofida condițiilor

In comuna Balșa predomină comerțul cooperatist. Dar de buticuri „nu dăcem nici noi, lipsă” — aprecia dl Petru Gavrilă, secretarul primăriei. Fostele magazine sătești funcționează și în prezent în șapte sate din cele 14 și au în aprovizionare, cum apreciază sătenii, strictul necesar. Doar Vălișoara a rămas fără magazin, mai exact fără activitate comercială din cauza lipsei unui gestionar care să-l preia.

Magazinul din Balșa este situat în centrul satului și-i gestionat de dl Roman Bunea. Ca și alte magazine din mediul rural, este spațios, însă interiorul cam sumbru, rece. Ritmul vânzării la pâine (adusă de la Geoagiu și care se vindea cu 3.850 lei bucata de 1,200 kg) era cam

lent, dar nu existau temeri că nu s-ar vinde, deoarece se cunoaște exact consumul și se aduce doar de două ori pe săptămână — marța și vinerea.

mari pentru a se evita stocurile ce ar putea deveni greu vandabile. Valoarea vânzării se ridică la 5—6 milioane de lei lunar. „Destul de bine, dacă ne

ne afectează însă” — mai spunea dl Bunea.

Tonul optimist al dlui gestionar confirmă că — în pofida greutăților tranziției cu care se confruntă și comerțul, laolaltă cu celelalte domonii ale vieții economico-sociale — acolo unde există interes, ambiție de a lucra bine și eficient, nu-l imposibil de răzbit. Cum am văzut, receptivitate față de solicitările oamenilor există, dorință de a le satisface de asemenea. Ar mai trebui ca și condițiile practicei comerțului, ambianta interioarelor să cunoască o schimbare în sensul optimizării lor. Dar aceasta merge, din păcate, mult prea încet sau deloc.

ESTERA SINA

COMERȚUL LA SATE

„Mărfurile mai scumpe, indeosebi cele de folosință îndelungată — spunea dl Roman Bunea — le aducem la cerere. Am adus și sobe de încălzit, la comandă, pe care le-am dat și în rate”.

Aprovizionarea cu mărfurile alimentare și industriale era apreciată ca bună de către săteni. Nu se aduce în cantități prea

raportăm la numărul redus al populației din zonă” — aprecia responsabilul magazinului.

Comerț fac și privatizării, existând în cinci sate spații comerciale ale acestora și, deci, concurență, mai cu seamă de când nu se rezumă nici ei la țigări și băuturi, ci aduc spre desfacere și mărfuri alimentare. „Particularii nu

Îmbucurător pentru cei de pe malurile Cernei

De la izvor la vărsarea în Mureș, râul Cerna nu aduce numai avantajul economic de a alimenta lacul de acumulare de la Cincș. De la lac în aval nu o dată produce neplăceri. Cel mai acut le resimt sătenii din Bârcea Mică, în sprinții cărora și ziarul „Cuvântul liber” a venit cu o anchetă pe tema regularizării și îndiguirii buclucășului râu. Și iată că în legătură cu aceasta Consiliul local Deva ne dă vești bune.

Filiala din Sibiu S.C. „Aqua Proiect” a elaborat un studiu de fezabilitate pentru amenajarea Cernei de la barajul lacului de acumulare Cincș, până la vărsarea în Mureș. Studiul a fost avizat de Ministerul Ape-

lor, Pădurilor și Protecției Mediului. Studiul cuprinde lucrări de regularizare a râului pe 24,3 km, a 3,5 km de afluenți și îndiguirea a 2,4 km. Pe baza acestui studiu s-a elaborat studiul de fezabilitate. S-a obținut acceptul deținătorilor de terenuri de pe maluri pentru ocuparea terenului necesar amenajării. Doar 8 proprietari nu și-au dat acceptul și, din păcate, refuzul lor poate compromite acțiunea.

Obiectivul ar avea condiții pentru a fi introdus în programul de investiții pe 1998 al MAPP. Proiectul propus prevede și protecția halei de la E.M. Teliuc, spre a reduce substanțial aportul acestuia la colmatarea albiei râului. (I.C.).

Rulieriști

De curând s-a încheiat ultima serie a școlii de rulieriști, care funcționează în cadrul Agromec din Hațeg, care a fost frecven-

tată de 25 de proprietari de tractoare din zonă. De menționat că asemenea cursuri sunt organizate la un interval de câte două luni de zile. (N. T.).

PE MARGINEA UNEI AUDIENȚE

Garanție pentru ce?

Dl Mircea Băieș din satul Cărăstău, comuna Baia de Criș, a venit recent la redacție și ne-a spus: — Vă rog să mă lămurii într-o problemă pe care n-o înțeleg.

— Care este problema?

— A fost de curând pe la casele oamenilor din satul meu doamna care încasează consumul de curent. Avem de plată șaptesprezece mij de lei pentru două luni. Am vrut să dau banii respectivi, dar încasatoarea ne-a spus că-i ia numai dacă mai plătim încă 20.000 de lei.

— Pentru ce?

— Drept garanție pentru cazul că, vreodată, nu vom achita la timp consumul de energie electrică. Vreau să vă întreb pentru ce ne sunt ceruți acești bani, menționând că familia mea și-a achitat întotdeauna curentul consumat.

— Le-a cerut și celorlalți oameni din sat suma respectivă?

— Da, Unii au plătit, alții nu.

I-am spus omului venit în audiență la redacție că nu cunoaștem problema care-l preocupă pe dumneal, dar ne vom interesa și o să-l comunicăm prin ziar. Am luat legătura cu Serviciul de fur-

nizare a energiei electrice din cadrul Filialei Rețele Electrice Deva și i-am spus dnei ing. Mihaiela Chiș ce am aflat de la dl din Cărăstău. Interlocutoarea ne-a declarat:

— Garanția se cere o dată pe an și este obligatorie pentru toți consumatorii. Incasarea curentului electric se face o dată la două luni și se întâmplă că omul n-are bani să plătească.

— O dată la două luni? Mulți oameni sunt de părere că după scumpirea drastică a energiei electrice, de la 1 martie a.c. — ar fi bine ca citirea contoarelor și achitarea consumului să se facă lunar.

— Din păcate, așa ceva încă nu putem face, fiindcă înseamnă un mare volum de muncă.

— Totuși ar fi bine să faceți. Am citit în presa centrală că în unele județe și localități se va proceda în acest fel.

— Posibil. În județul nostru nu avem încă condiții.

Deci, dle Mircea Băieș din Cărăstău, asta este situația: garanția este obligatorie, altă cale, vedeți și dumneavoastră, nu există.

TRAIAN BONDOR

TRIBUNA CUVANTULUI LIBER

• Aurel Teușan, Deva: Intr-unul din numeroasele viitoare ale ziarului veți avea posibilitatea să găsiți mai multe informații legate de Legea 114/1996 — Legea locuinței — inclusiv din Regulamentul cadru al asociațiilor de proprietari. Vă mulțumim pentru interesul pe care-l manifestați în clarificarea unor probleme de interes comun

• Locatarii blocurilor 1

ABC și 2 ABC — Hațeg: Dacă administratorul pe care-l aveți la asociația de locatari vă nemulțumește prin activitatea sa, puteți renunța oricând la serviciile sale ca de altfel și la ale președintelui asociației. Ținem să precizăm că în condițiile când apartamentele dintr-un imobil au fost în totalitate sau în majoritate cumpărate, în baza Legii 114/1996 puteți constitui

asociația proprietarilor. În nici un caz rezolvarea problemelor de acest fel nu o puteți aștepta din afară.

• Anonim — Simeria: După cum probabil ați observat, noi dialogăm cu persoane care și declară identitatea. În măsura în care timpul ne va permite, ne vom ocupa și de problemele pe care le sesizați.

• Valer Toncescu — Hațeg. Regretăm dar lojele masonice nu au o adresă cunoscută de toată lumea. Dacă ați citit ziarul nostru ați putut observa că membru al unei loji masonice nu devine nimeni doar exprimându-și această dorință.



Așa arată după renovare sediul Primăriei și al Consiliului local Certej. Foto: ANTON SOCACI

BANC POST A FOST NOMINALIZATĂ CA FIIND CEA MAI BUNĂ BANCA DIN ROMANIA

Revista „Central Euro-Deocamdată au fost a-pean”, editată de trustul nominalizările. britanic „Euromoney Pu-Aceasta, la fel ca la blications”, a nominali-„Oscar” nu garantează, zat Banc Post pentru obligatoriu, câștigătoare premiul de „cea mai premiului. Nominaliza-bună bancă din Româ- rile vor fi publicate în nia” pe anul 1996. numărul din aprilie al „Central european” a- revistei, alături de Ra- cordă. anual „premiu portul Anual al BERD acestor instituții, un și va fi distribuit dele- fel de „premiu Os- gaților la întâlnirea BERD car” în domeniul bancar. din 14-15 aprilie 1997.

BANC POST



vă oferă certificate de depozit cu termene opționale de: 7, 15, 30, 60 și 90 de zile

Aceste certificate de depozit au următoarele caracteristici:

- sunt titluri de valoare la purtător;
- au valori nominale de 500.000 lei, 1.000.000 lei, 3.000.000 și 5.000.000 lei;
- dobânda se plătește numai la maturitatea depozitului;
- după expirarea termenului înscris pe certificat nu se bonifică dobânda;
- pentru răscumpărarea titlului înainte de maturitatea depozitului nu se bonifică dobânda.

Dobânda corespunzătoare termenului de depozitare este:

Termenul de depozitare	Dobânda % an
7 zile	105
15 zile	115
30 zile	130
60 zile	135
90 zile	140

BANC POST

O bancă sigură și stabilă, care asigură protecția economiilor dumneavoastră!

**R.A. ROM TELECOM
DIRECȚIA DE TELECOMUNICAȚII
HUNEDOARA**

**REANUNȚA
ORGANIZAREA LICITAȚIEI PUBLICE
DESCRIȘA, FĂRĂ PRESELECȚIE**

1. Obiectivul licitației: — Extensie CTD Deva cu 12.000 linii.

Lucrări de proiectare în telecomunicații: Elaborare studiu de fezabilitate, proiect tehnic și detalii de execuție.

Obiecte de proiectare:

1. Extensie CSND Deva
2. Instalare CSND Simeria
3. Instalare CSND Orăștie

2. Entitatea achizițoare: R.A. ROM TELECOM, Direcția de Telecomunicații Hunedoara.

3. Sursa de finanțare: Surso proprii.

4. Organizatorul licitației: Direcția de Telecomunicații Hunedoara, localitatea Deva, str. Libertății nr. 2, cod 2700, județul Hunedoara. tel. 054-211042; 054-230270, fax: 054230031; 014003319. Telex 7221; 72111.

5. Termenul limită de depunere a ofertelor: 4. IV. 1997, ora 15,30 la secretariatul Direcției de Telecomunicații Hunedoara.

6. Deschiderea licitației publice: 7. IV. 1997, ora 9, la sediul Direcției de Telecomunicații Hunedoara.

7. Documentele de licitație se pot procura de la Direcția de Telecomunicații Hunedoara, la prețul de 200.000 lei.

8. Vizitarea amplasamentului: începând cu 21. III 1997, în localitățile Deva, Simeria, și Orăștie, însoșiți de delegații ai Direcției de Telecomunicații Hunedoara.

9. Condiții de participare: Pot participa la licitație numai ofertanți români specializați în lucrări de proiectare în domeniul telecomunicațiilor, posesori ai acordului actualizat emis de Ministerul Comunicațiilor (Ord. 58/90, 62/90, 290/92).

CONVOCARE

Managerul S.C. „Polidava” S.A., cu sediul în Deva, str. 22 Decembrie, numărul 257, convoacă Adunarea generală a acționarilor la 16 aprilie 1997, ora 14,00, la Casa de cultură Deva pentru toți acționarii înregistrați în Registrul acționarilor la 31 martie 1997. În cazul în care adunarea nu este statutară, a doua convocare are loc în 30 aprilie, la aceeași oră, în același loc. Informații suplimentare la tel. 054/221159, între orele 7-15,00.

**CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE
AL S.C. CHIMICA S.A. ORĂȘTIE**

Convoacă Adunarea Generală a Acționarilor pentru data de 5 aprilie 1997, ora 10, la sediul societății, cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul Administratorilor și Cenzorilor;
2. Aprobarea bilanțului contabil pe an 1996;
3. Aprobarea repartizării profitului realizat în 1996;
4. Aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 1997;
5. Diverse.

Informații suplimentare la sediul societății din Orăștie, str. Codrului, nr. 24, telefoane 054/641250; 641670 — interior 136 sau 140.

**SOCIETATEA COMERCIALĂ
PECO S.A. DEVA**

cu sediul în Deva, str. 22 Decembrie, bl. 11, parter,

Inregistrată la registrul comerțului sub nr. J20/235/1991, în conformitate cu prevederile Legii 31/1990 și a Ordonanței de Urgență nr. 5/1997,

**CONVOACĂ ADUNAREA GENERALĂ
ORDINARA A ACȚIONARILOR**

la data de 8 aprilie 1997, la ora 10.

Locul desfășurării adunării generale este Casa de Cultură a municipiului Deva, cu următoarea ordine de zi:

1. Prezentarea raportului de gestiune pe bază de bilanț pentru exercițiul financiar 1996 și a raportului comisiei de cenzori pe 1996.
2. Aprobarea bilanțului și a contului de profit și pierderi pentru anul 1996 și repartizarea profitului net.
3. Aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe 1997.

Participarea acționarilor la adunarea generală se face în conformitate cu prevederile Legii nr. 31/1990, a statutului societății și a regulamentului C.N.V.M. nr. 8/1996.

**MANAGERUL
SOCIETĂȚII COMERCIALE
SIDERMET S.A. CĂLAN**

Convoacă adunarea generală extraordinară a acționarilor la data de 8. IV. 1997, ora 11, la sediul societății, situat în Călan, str. Furnalistului, nr. 17, județul Hunedoara, pentru toți acționarii înregistrați în Registrul acționarilor, cu următoarea ordine de zi:

1. Aprobarea raportului administratorului, a bilanțului contabil pe anul 1996, a raportului comisiei de cenzori și a bugetului de venituri și cheltuieli.
2. Aprobarea modificărilor statutului societății, conform prevederilor Ordonanței de Urgență nr. 5/1997, emisă de Guvernul României.
3. Aprobarea structurii acționarilor după aplicarea Legii 55/1995.
4. Diverse.

Documentele referitoare la problemele incluse în ordinea de zi, precum și formularele de procură specială pot fi consultate la sediul societății. Data limită de primire a procurilor speciale pentru reprezentare în adunarea generală este 7. IV. 1997.

În cazul în care nu sunt îndeplinite condițiile privind legalitatea adunării generale, aceasta se va întruni în același loc și la aceeași oră la data de 22. IV. 1997.

**NUMAI PRIN MIDAL GRUP
S.C. PANIMEX
DEVA**

Cartier Dacia, str. Romanilor, nr. 10, tel. 624892. Puteți avea în fiecare zi produse proaspete, folosind în gospodăria dumneavoastră diferitele utilaje frigorifice oferite de firma noastră.

- Vitrine frigorifice
- Agregate și compresoare
- Elemente de automatizare
- Freoni și alți agenți frigorifici.
- Asigurăm montajul și serviciile pentru toate tipurile de instalații frigorifice din întreg județul Hunedoara.

Firma noastră asigură garanția de un an și 10 ani de funcționare.

CONSIM DEVA

Piața Victoriei, 2/1 (IPH)

VA OFERA

- curse regulate cu autocare moderne pentru: Germania, Franța, Olanda, Belgia, Anglia, Danemarca, Suedia, Spania, Italia, Austria, Elveția
- asigurări medicale pentru străinătate
- închirieri de autocare pentru excursii în grup, interne și internaționale.

Telefon 23 06 90.

**S.C. SIDERMET S.A.
CĂLAN**

cu sediul în Călan, str. Furnalistului, nr. 17 Anunță intenția de a autoriza societatea din punct de vedere al protecției mediului, conform Legii nr. 137/1995.

Sesizările și reclamațiile vor fi depuse la Agenția de Protecția Mediului Deva, în termen de 30 zile de la apariția prezentului anunț.

**CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE
AL S.C. AGROMECH S.A.
BAIA DE CRIȘ**

Convoacă Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor în data de 9 aprilie 1997, ora 9, sau în data de 23 aprilie 1997, ora 9, în cazul în care la prima convocare nu sunt îndeplinite prevederile legale, la Căminul Cultural din Baia de Criș, pentru toți acționarii înregistrați în Registrul Acționarilor.

Informații suplimentare la sediul societății, telefon 107. (8887)

S.C. DECEBAL S.A. DEVA

Piața Unirii, 8, angajează în condițiile legii un jurist pentru oficiul juridic. Relații suplimentare la tel. 354/211760, 61, 62, interior 21. (8876)

PSI Mica PSI
PUBLICITATE

• Vând urgent apartament amenajat pentru orice activitate. Telefon 228875.

(8871)

• Vând autocamion Raba 10 tone, an fabricație 1994. Tel. 058/851556.

(8899)

• Vând 2 tone grâu Leșnic, nr. 6.

• Vând și montez parbrize toate tipurile. Deva, str. Dragos Vodă, 14. Tel. 225075; 225077.

(8878)

• Cumpăr Citroen Visa (avariat), cu talon. Bocan Maria, sat Dudești, nr. 7, Brad.

(8881)

• Vând Dacia 1100, stare bună, înmatriculată. Bocan Maria, localitatea Dudești, nr. 7, Brad.

(8881)

• Vând urgent bar funcțional, central, vad comercial bun, terasă. Tel. 730342 orele 19-22.

(8892)

• S.C. Agroserv SRL. Băta cumpără taurasi rasa Băltata românească, greutate 180-210 kg. preț avantajos. Tel. 672145, orele 8-18.

(8906)

• Spray contra ejaculării rapide, medicamente potentă, frigiditate, zahăr afrodisiac. 01-6376273.

(8544)

• Vând Mercedes 200 Diesel, caroserie tip nou. 9.000 DM. Tel. 221098.

(8911)

• Vând grădina 1 ha și 70 ari. Orăștie (lângă Hătar). Relații tel. 011971.

(8368)

• Vând Fiat 125, cu talon. Stare de funcționare preț convenabil. Bepul, nr. 63 A.

(8366)

• Vând Dacia 500, stare perfectă, 900 DM, negociabil caroserie Dacia 1300, completă, și cutie viteze, 600 DM. Informații tel. 641967.

(8367)

• Vând Citroen BX 19 Diesel (1987), înmatriculat, convenabil, Tel. 651579.

(4054)

• Vând casă în Rucăștie, nr. 15. Informații tel. 711363.

(9210)

• Vând casă, dependințe, grădina 1500 mp, central vechi. Tel. 068/456921.

(9270)

• Pierdut carnet de artificioș, eliberat de ISPM Hunedoara - Deva, pe numele Sîrb Constantin, cu nr. de evidență 38410, încadrat la S.M. Brad II declarat nul.

(4053)

• Incluziune garsoniera, Al. Romanilor, bl. 16, sc. 2, ap. 38.

(8902)

• Cant de inchiriat garsonieră (apartament 2 camere), zonă centrală. Tel. 612032.

(8898)

• Schimb garsonieră în proprietate București cu similar Deva. Telefon 217966.

(8888)

• S.C. Ely SRL Deva are ca gestionar (dăruirea) cu experiență în comerț, vârsta maximă 35 ani, sofer profesionist, categoria C, vârsta maximă 40 ani; facturistă cu experiență, vârsta maximă 35 ani. Doritorii

sunt așteptați la sediul firmei, str. Gh. Barițiu, nr. 1 A, în spatele restaurantului Bachus, azi, 26 martie 1997, orele 10-14.

(8877)

• Cetățenii satului Dincu Mare, comuna Mărtinești, angajează cioban, în data de 30. III. 1997, ora 16, la Căminul Cultural Dincu Mare.

(8369)

• S.C. APROTERRA S.A. SIMERIA, str. Depozitelor, nr. 1, având ca obiect de activitate comercializarea și aprovizionarea cu piese de schimb, anvelope, acumulatori pentru tractoare, auto și mașini agricole precum și materiale chimice (îngrășăminte, carbid, lichid de frână și antigel), anunță intenția de autorizare din punct de vedere al protecției mediului. Eventualele reclamații și sugestii se vor depune la A.P.M. Deva, str. A. Vlaicu, nr. 25, în termen de 15 zile de la data apariției anunțului.

• S.C. COMPLEX RIVIERA SRL, cu sediul în str. Unirii, Orăștie, anunță intenția de autorizare din punct de vedere al mediului pentru activitatea de alimentație publică, urmând a depune documentația necesară la APM Deva. Reclamații în termen de 20 zile de la apariția anunțului, la APM Deva, str. A. Vlaicu, nr. 25.

(8900)

• S.C. CRIȘBUS S.A. BRAD, str. Goșa, 44, Brad, anunță intenția de avizare din punct de vedere al protecției mediului a sediului societății situat la adresa de mai sus și a Autogării din Brad, str. A. Iancu, nr. 1. Eventualele sugestii și reclamații vor fi adresate APM Deva, str. A. Vlaicu, nr. 25.

(8901)

• S.C. TRANSILVANIA GROUP A.P. BRAD anunță că a depus la APM Deva documentația pentru obținerea autorizației de mediu pentru următoarele obiective situate în Brad, str. Crinului, nr. 4, respectiv: centru de tăiere și centru de preparare precum și pentru magazin alimentar nr. 1 măcelărie, situate în Brad, piața de alimente și pentru Night Club, Melody, situate pe str. A. Iancu, 38. Reclamații și sugestii în termen de 30 de zile de la publicare.

(8896)

• Începând cu data de 24 martie 1997, tariful per kg de grâu la moara Dobru va fi de 250 lei/kg.

(8883)

• S.C. COM RODOSTAR SRL, DEVA anunță intenția de autorizare din punct de vedere al protecției mediului a magazinului Paradis din Deva, bdul Decebal, bl. K, parter. Toate reclamațiile și sesizările se primesc pe adresa APM Deva, str. A. Vlaicu, nr. 25, în termen de 15 zile de la data publicării.

(8889)

• S.C. IMEX ELEGANT SRL, DEVA anunță intenția de autorizare din punct de vedere al protecției mediului a magazinului S.C. Imex Elegant SRL din Deva, str. 22 Decembrie, bl. A 1, parter. Toate reclamațiile și sesizările se primesc pe adresa APM Deva, str. A. Vlaicu, nr. 25, în termen

de 15 zile de la data publicării.

(8890)

DECESE

• Cu adâncă durere soția Anuța și fiul Daniel, Cosmin, Alis anunță încetarea din viață la vârsta de 63 de ani a celui care a fost

VASILE SĂVESCU pensionar, fost maistru principal la Aglomeratorul 1, un bun soț și tată, om de mare puritate sufletească, de aleasă omenie, și înaltă conștiințozitate. Priveghiul se ține la domiciliul din Hunedoara, str. A. Iancu, nr. 14/31. tel. 724143, iar înmormântarea va avea loc joi, 27 martie, ora 14. La cimitirul Valea Seacă. Veșnică îi va fi amintirea și recunoștința! Dumnezeu să te odihnească în pace!

(9225)

• Familia dr. Budău P. Gheorghe este alături de familia Nedelcoviciu Victoria în greaua suferință pricinuită de trecerea în eternitate a celei ce cu înțelepciune, bunătate, noblețe sufletească ne-a fost un model moral

GIZELLA TODOR Dumnezeu s-o odihnească!

(8903)

• Profund îndurerati, anunțăm rudelor, prietenilor și cunoștințelor moartea fulgerătoare a celei care a fost cea mai bună mamă și bunică

GIZELLA TODOR În mormântarea are loc azi, 26 martie, ora 15, de la casa mortuară. Familia îndoliată.

(8907)

ANUNȚ

Direcția Regională Poștă Timișoara informează publicul că un număr însemnat de oficii poștale urbane din Timișoara, Arad, Deva, Reșița, dar și oficiile poștale din mediul rural din județele Timiș, Arad, Caraș-Severin și Hunedoara preiau spre vânzare de la titularii Certificatele de Acționar la prețurile din lista întocmită săptămânal de S.C. ACTIVE INTERNAȚIONAL S.A. BUCUREȘTI și care se află expusă în holul oficiilor poștale care execută această operațiune.

Apelați cu încredere la această ofertă, salariații poștali desemnați pentru această activitate vă stau la dispoziție.

MANAGERUL SOCIETĂȚII COMERCIALE
„MERCUR“ S.A. BRAD

Convoacă adunarea generală a acționarilor, la data de 5. IV. 1997, ora 10, în sala cinematografului „Zarand“, din Brad, pentru toți acționarii înregistrați în registrul acționarilor la sfârșitul zilei de 31. III. 1997. A doua convocare în 19. IV. 1997, ora 10, în același loc. Informații la tel. 054/650968.

(6646)

AGENȚIILE DE PUBLICITATE
„CUVANTUL LIBER“

Pentru a economisi timp și bani puteți publica anunțuri de mică și mare publicitate în ziarul nostru, apelând la agențiile publicitare din:

• DEVA — la SEDIUL REDACȚIEI din str. 1 Decembrie, nr. 35 (în clădirea Tribunalului județean); — la chioșcul din CENTRUL MUNICIPIULUI, lângă magazinul „Comtim“; — la chioșcul din CARTIERUL MICRO 15 (stația de autobuz „Orizont“).

• HUNEDOARA, pe bdul Dacia (tel. 716926).

• BRAD, strada Republicii (tel. 650968), la sediul S.C. „MERCUR“.

• ORĂȘTIE, la chioșcul de lângă magazinul „Palia“.

• HĂȚEG, pe str. Progresului, nr. 1 (în spațiul secției foto). Telefoane: 770367, 770735.

Agențiile ziarului nostru asigură, la taxe rezonabile, publicarea cu maximă promptitudine a tuturor anunțurilor de mică și mare publicitate.

MANAGERUL SOCIETĂȚII COMERCIALE
„AVRAM IANCU“ S.A. BRAD

Convoacă adunarea generală extraordinară a acționarilor la data de 12. 04. 1997, ora 10.00, în sala cinematografului Brad, pentru toți acționarii înregistrați în Registrul acționarilor la sfârșitul zilei de 31. 03. 1997.

A doua convocare în data de 26. 04. 1997, ora 10.00, în același loc.

Informații la sediul societății sau la tel. 054/651826.

MANAGERUL SOCIETĂȚII COMERCIALE
„ZARANDTRANS“ S.A. BRAD

Convoacă adunarea generală ordinară a acționarilor la data de 30. IV. 1997, ora 10, la sediul societății din Brad, str. Vânătorilor, nr. 47, județul Hunedoara, pentru toți acționarii înregistrați în Registrul Acționarilor, la sfârșitul zilei de 29. IV. 1997. În cazul în care, la data de mai sus anunțată, adunarea nu va fi statutară, aceasta se amână pentru data de 14. V. 1997, la locul și ora menționate mai sus. Procurile de reprezentare pentru prima adunare generală se depun la sediul societății, până la data de 29. IV. 1997.

Informații suplimentare la sediul societății, tel. 054/651310, fax 054/650778, între orele 7-10. (8893)

DIRECȚIA SILVICĂ DEVA
cu sediul în Deva, str. Titu Maiorescu,
nr. 2, organizează, în zilele de
14 și 21 aprilie 1997

LICITAȚIE

pentru:

1. VÂNZAREA MASEI LEMNOASE PE PICIOR DIN PRODUCȚIA ANULUI 1997. Pot participa toți agenții economici care sunt atestați, potrivit H.G. nr. 342/1995, pentru exploatarea lemnului și care nu au debite restante față de Direcția Silvică și ocoalele silvice din subordine.

Licitația este deschisă și va începe la ora 9.
2. VÂNZAREA MATERIALULUI LEMNOS FASONAT (bușteni pentru derulaj; bușteni pentru gater, lemn pentru construcții; lemn mărunt) în condiția: loco drum auto forestier.

Licitația este deschisă și va începe la ora 12. Pot participa agenții economici care nu au debite față de noi, precum și persoane fizice.
3. PRESTARE DE SERVICII DE EXPLOATAREA LEMNULUI, la care pot participa agenții economici atestați, care posedă dotare corespunzătoare.

Licitația — deschisă va începe la ora 13.

4. PRESTARE DE SERVICII DE TRANSPORT MATERIAL LEMNOS din pădure la depozite, la care pot participa persoane fizice și juridice, care au în dotare mijloace de transport specifice (peridoc, platformă cu trolu).

Licitația este deschisă și va începe la ora 14.

5. PRESTARE DE SERVICII DE TRANSPORT MATERIALE DE CARIERĂ, BALASTIERA ȘI MATERIAL ANTIDERAPANT, pe drumurile forestiere. Pot participa persoane fizice și juridice care au în dotare mijloace adecvate pentru încărcare—descărcare și transportul acestor materiale.

Licitația este deschisă și va începe la ora 14.

Pentru lemnul fasonat, licitații se vor mai ține și în zilele de 12 și 26 mai și 9 și 23 iunie, ora 9.

Taxa de participare la licitație este de 100.000 lei, pentru persoanele juridice și 50.000 lei pentru persoanele fizice.

Garanția este de 10 la sută din prețul de pornire a licitației, pentru licitațiile de la pozițiile 1 și 2.

Relații se pot obține la sediul nostru și ocoalele silvice din județ. Telefoane: 224599, 224649, 622481.